

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 121 (19596)

Вторник, 26 мая 1981 года

Цена 2 коп.

## Беседа тов. Л. И. Брежнева с руководителями Грузинской ССР

24 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился в Тбилиси с руководителями Грузинской ССР. В состоявшейся беседе приняли участие кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии З. А. Шеварднадзе, члены кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Грузии. Во встрече участвовал зам. Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов.

Тов. Л. И. Брежнев, общаясь с участниками встречи, сказал:

Центральный Комитет партии и Советское правительство проявляют постоянное внимание в делах и югам вашей республики. В минувшие годы принято было фундаментальных постановлений по вопросам экономики, культуры, партийной работы, включая известное постановление ЦК КПСС по Тбилисскому горному парку.

Парторганизация республики активно, реальными делами отклинулась на эти решения. На XXVI съезде КПСС и на торжественном заседании я говорил и повторю здесь еще, что за последние годы Грузия добилась значительного повышения темпов экономического и социального развития. Законо и вперед следить за тем, чтобы принятые решения должным образом выполнялись — и в республике, и в центре. Авторитетом решений надо доро-

жать. Правильно отметил, что ежегодно в течение восьми лет республика награждалась переходящим Красным знанием ЦК КПСС. Советы Министров СССР, ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Большая группа тружеников города и деревни отмечена орденами и медалями СССР.

Удостоен высшей награды — звания Героя Социалистического Труда — тов. Шеварднадзе. Это озна-

чение его активной дея-

тельности и вместе с тем

оценка работы всей республиканской партийной орга-

низации.

XXVI съезд КПСС поста-

вил новые крупные задачи

перед страной, перед каж-

кой союзной республикой.

Все силы теперь должны

быть сконцентрированы на

выполнении решений съезда.

С удовлетворением хочу

сказать, что практически во

всех партийных, советских,

профессиональных, комсомольских

организациях и тру-

довых коллегиях страны

сейчас разработаны и осу-

ществляются конкретные

меры по реализации реше-

ний съезда.

Далее тов. Брежнев оста-

новился на некоторых кон-

кретных проблемах разви-

тия Грузинской ССР. Он

подчеркнул наличие нема-

емых резервов для повыше-

ния эффективности промыш-

ленного производства в

республике. В этих целях

необходимо, в частности,

обеспечить ритмичность ра-

боты всех предприятий и

закончил свою речь.



Во время беседы.

Фото ТАСС—УзТАГ.

исукошательное выполнение плана каждым из них. Особое значение имеет выполнение заданий по росту производительности труда и снижение себестоимости.

Необходимо также поправить дело с фондотдачей в производственности и использованием проектных мощностей предприятий.

Тов. Брежнев подчеркнул, что следует закрепить успехи, достигнутые молодой нефтяной промышленностью Грузии. Долины быть усилены геологоразведочные работы на нефть и газ, значительно увеличен объем бурения. Он отметил также важность более скрупулезного освоения новых мощностей по добыче мелкой руды и баритосодержащего сырья на Мадиусульском горно-обогатительном комбинате.

Парторганизация республики активно, реальными делами отклинулась на эти решения. На XXVI съезде КПСС и на торжественном заседании я говорил и повторю здесь еще, что за последние годы Грузия добилась значительного повышения темпов экономического и социального развития. Законо и вперед следить за тем, чтобы принятые решения должным образом выполнялись — и в республике, и в центре. Авторитетом решений надо доро-

жать. Правильно отметил, что ежегодно в течение восьми лет республика награждалась переходящим Красным знанием ЦК КПСС. Советы Министров СССР, ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Большая группа тружеников города и деревни отмечена орденами и медалями СССР.

Удостоен высшей награды — звания Героя Социалистического Труда — тов. Шеварднадзе. Это озна-

чение его активной дея-

тельности и вместе с тем

оценка работы всей республиканской партийной орга-

низации.

XXVI съезд КПСС поста-

вил новые крупные задачи

перед страной, перед каж-

кой союзной республикой.

Все силы теперь должны

быть сконцентрированы на

выполнении решений съезда.

С удовлетворением хочу

сказать, что практически во

всех партийных, советских,

профессиональных, комсомольских

организациях и тру-

довых коллегиях страны

сейчас разработаны и осу-

ществляются конкретные

меры по реализации реше-

ний съезда.

Далее тов. Брежнев оста-

новился на некоторых кон-

кретных проблемах разви-

тия Грузинской ССР. Он

подчеркнул наличие нема-

емых резервов для повыше-

ния эффективности промыш-

ленного производства в

республике. В этих целях

необходимо, в частности,

обеспечить ритмичность ра-

боты всех предприятий и

закончил свою речь.

Изучив предложенные

решения, я считаю, что

важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого

следует усилить координа-

цию работы всех предприятий

и организаций.

При этом необходимо

заняться вопросом

координации работы

различных организаций.

Важно, чтобы в республике

была создана прочная ко-

орпорация. Для этого





# УЗБЕКСКИЕ МЕЛОДИИ ЗАЗВУЧАТ ВО ВЬЕТНАМЕ

Принято решение о проведении в октябре нынешнего года дней Советского Союза на примере Узбекской ССР в Социалистической Республике Вьетнам.

**ТРУДЯЩИЕСЯ** края «белого золота» имеют давние связи с героями народом Вьетнама. Чрез Ташкент проходят международные трассы, по которым в Ханой курсируют пассажирские лайнеры Аэрофлота, «Интерфлюга», «Малева» и других авиакомпаний. Наши вузы, техникумы и профессионально-технические училища готовят кадры для народного хозяйства

братьской страны. Балетмейстер театра имени А. Навои, заслуженный артист Узбекской ССР Ибрагим Юсупов выезжал в командировку в Ханой, где помогал ставить балетные спектакли, обучая молодых хореографов и танцовщиц. В прошлом году во вьетнамских городах успешно прошли гастроли вокально-инструментального ансамбля «Ялла». За вклад в дело сотрудничества между двумя братскими народами правительство СРВ наградило орденами Дружбы ряд учебных заведений Ташкента и мастеров искусств нашей Республики.



В городе Гагарине Мирзачульского района Джизакской области открыт мемориал в честь 20-летия со дня первого полета в космос Юрия Алексеевича Гагарина.

Автор памятника — ташкентский скульптор Л. Р. Рябцев, архитекторы Я. А. Афанасьев и Н. А. Зандов.

Фото Д. Михайлова.

**СПОРТ** • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## ЯРКАЯ «ЗВЕЗДОЧКА»

Так нарекли комментаторы юную ташкентскую гимнастку Венеру Зарипову. Ее выступление не лично-ко- мандным чемпионатом Советского Союза по художественной гимнастике в Киеве, многие восприняли как сенсацию. Никому доселе невизвестная ташкентская спортсменка на разных конкурировала с такими признанными авторитетами, как Ирина Девина и Ирина Деригина. После двух первых дней состязаний Венера занимала четвертое место. Подводя предварительные итоги, специалисты отмечали, что даже если Зарипова в дальнейшем не сумеет удержать эту высокую позицию, то ее выступление все равно следует признать более чем успешным.

Каково же было всеобщее изумление, когда наша землячка не только держала завоеванные позиции, но и сумела их улучшить. По итогам чемпионата Венера завоевала второе место и серебряную медаль. Впервые представительница нашей республики добралась в этом виде спорта до высшего успеха. Сборная Узбекистана завоевала четвертое место.

## ОТБОРНЫЙ ТУР

Отборный тур всесоюзных соревнований прошел в Челябинске боксеры Узбекистана. На сей раз они встретились с командами Ленинграда, Армении и Белоруссии. Во всех трех матчах наши земляки добились победительных побед, выиграв соответственно — 10:2, 9:3 и 8:2. Завершающий тур наши спортсмены проведут в Воронеже. Им предстоит встретиться с боксерами Каракстана и Украины.

## ВЕСЕННИЕ УЗОРЫ ФИГУРИСТОВ

Традиционным открытым чемпионатом Узбекистана завершился спортивный сезон наших фигуристов. На сей раз в Ташкент приехали гости из Свердловска, Красноярска и Первоуральска. В одинаковых выступлениях победу одержали ташкентцы Римма Вахабовой и Сергей Полоп. В соревнованиях танцевальных пар лучшими были Елена Барановская и Ренат Сабитов, среди спортивных пар — Галина Грибанова и Андрей Пашин (все — Ташкент).

**ФИНАЛИСТЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ**

В Ташкенте на стадионе «Джетакор» завершились полуфинальные соревнования рыболовного Кубка Советского Союза по легкобаллистическим многоборьям. В состязаниях мужчин финальные путевки

получили три заслуженных мастера спорта — А. Абдуллаев, А. Шарипов и А. Садиков. За звание чемпиона в запрещенном месте бранконы оштрафованы. Конфискованы четырнадцать кг. Края того, с В. П. Петровичем, заслуженным тренером, штраф за ущерб износившим рыболовные запасы. Бранконы пришлось внести на расчетный счет «Узбекрыбвода» — 1.605 рублей. Дальнейшие, впрочем, результаты соревнований пока неизвестны, ибо богатства животного мира строго охраняются законом.

**М. МАХМУТОВ,**  
Председатель секции массово-развлекательной работы «Узбекрыбвода», общественный инспектор рыбоохраны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-70; отделы писем трудающих — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-21; промышленности и капитального строительства, транспорта и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; литературы и искусства — 32-55-10; внутренних информационных организаций — 33-81-42. Собственные корреспонденты: в Гашкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Самарканде — 4-14-72; Гулистане — 2-2C-94; Термезе — 31-45; Ургенче — 6-30-73; Бухаре — 3-13-55; Карши — 6-8-11; Намангане — 6-60-90; Фергане — 5-16-19; Андижане — 4-21-22, диспетчер издательства — 32-78-94; дежурный телефонной станции — 33-90-60.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### «ЗОЛОТОЙ» УЛОВ

Больше всего браконьеров в период нереста рыбы. И это действительно: уж очень легко добывать золотые рыбки.

Известен Красногорскому В. П. Светлов. Нигде из соседей и не подозревают, какие страсти бурлят в его душе. Ну, как тут дома усидеть, если на Ариасе, на местном рыболовном предприятии ходят слухи, что рыба, как говорится, кинут. На государственной машине с номером 01-75 ТНВ поехал он на водолем. Занимал сети. Вытащил 35 сазанов, 668 штук воблы, 7 че-

## НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

И вот теперь впервые на берегах Тонкинского залива, где Меконг в Хонгхе будет проводиться смотр достижений Советского Союза в Ханое, где помочь ставить балетные спектакли, обучая молодых хореографов и танцовщиц. В прошлом году во вьетнамских городах успешно прошли гастроли вокально-инструментального ансамбля «Ялла». За вклад в дело сотрудничества между двумя братскими народами правительство СРВ наградило орденами Дружбы ряд учебных заведений Ташкента и мастеров искусств нашей Республики, Ферганское областное отделение Общества советско-

вьетнамской дружбы, министерства и ведомства, творческие союзы и организации Республики.

В Ханое, Хошимине, других городах и провинциях СРВ откроются выставки произведений узбекских живописцев, пластиков, мастеров народно-прикладного искусства, литераторов. Неожиданный интерес вызывает показ рисунков школьников и воспитанников детских садов, красочных проспектов и альбомов, выпущенных «Интиром», издательствами и типографиями Узбекистана. Разнообразный этаж фестиваль лент студий «Узбекфильм», «Узкинохро-

ника», «Узбектелелефильм», где сейчас идет дублирование картин на французский и английский языки. Готовится к печати специальный номер журнала «Советский Узбекистан», приуроченный к празднику дружбы, подобраны материалы для большого фотоэкспозиции о жизни нашего края, книги вьетнамских авторов, изданные на узбекском языке.

Для участия в днях Советского Союза в СРВ выедет делегация общественности и мастеров искусств Узбекистана. В течение двух недель на сценах Вьетнама будут выступать певцы, музыканты и танцовщицы во-

кально — хореографического ансамбля «Шодлик». Узбекская государственная филармония. Этот творческий коллектив, удостоенный звания лауреата премии Ленинского комсомола, гастролировал в тридцати странах мира. Теперь он приглашен в новое зарубежное турне. В программу ансамбля, руководимого выдающимся ГИТИСа Каидором Муминовым, включаются вьетнамские народные мелодии и танцы.

Посланцы нашей республики побывают в учебных заведениях и на промышленных предприятиях Ханоя и Хюэмина, в госхозах, где ташкентские специалисты помогают своим коллегам в создании инженерных систем и в выращивании хлопка.

**Ш. ЗАПИУДИНОВ.**

## СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ АБУ РАИХАНА БЕРУНИ

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

В АСПИРАНТУРУ  
на 1981 год  
по специальностям:

с отрывом и без отрывом от производства:

физика полупроводников и диэлектриков, дифференциальные и интегральные уравнения, математический анализ, экспериментальная физика, физическая электроника, в том числе квантовая, неорганическая химия, аналитическая химия, органическая химия, химия высокомолекулярных соединений, петрография, вулканология; геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых, геология, поиски и разведка рудных и нерудных месторождений; система приводов, автоматизация в машиностроении (по отрасли), технология машиностроения, процессы и машины обработки материалов резанием, автоматические линии; технология и машины сварочного производства, машины и агрегаты химического производства, автомобили и тракторы, электрические машины, элементы и устройства вычислительной техники и систем управления, автоматическое управление и регулирование, управление технологическими процессами (по отрасли); общая энергетика, маркишерское дело, организация структур и вычислительных процессов в ЭВМ, комплексы и системы; технологии неорганического органического синтеза, технология и переработка пластических масс, процессы и аппараты химической технологии, технология синтетических и тугоплавких неметаллических материалов, технология жиров, эфирных масел и парфюмерно-косметических продуктов; технология продуктов общественного питания, подземные сооружения, основания и фундаменты; водоснабжение, техника и канализация, строительные материалы, изделия, технологии и организация строительства, история КПСС, история религии, атеизм, экономика, организация управления и планирования народного хозяйства, в том числе по отраслям: марксистско-ленинская эстетика, научный ateизм, теория и история архитектуры, архитектура зданий и сооружений.

Прием заявлений — по 15 ноября.

Вступительные экзамены — с 10 апреля по 1 декабря 1981 года в объеме программы для высших учебных заведений по курсам: история КПСС, иностранные языки (английский, французский, немецкий) и специальная дисциплина.

Иногородние, зачисленные в аспирантуру, обеспечиваются общежитием.

Заявление о допуске к вступительным экзаменам вместе с документами (копия диплома с выпиской из зачетной книжки, характеристика, личный листок по учету кадров, автобиография, реферат, справка о состоянии здоровья (форма № 286) и 4 фотографии (2x3 и 3x6) направлять на имя ректора по адресу: г. Ташкент, ГСП, ул. Навои, 13, отдел аспирантуры. Телефон 41-15-70.

**ТАШКЕНТСКИЙ ОПОРНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР**

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на дневное обучение  
на 1981-82 учебный год  
по специальностям:

агрономия, защита растений, землеустройство.

При приеме граждане СССР в возрасте 16-30 лет, имеющие образование из высшего восемилетнего техникума средней школы, успешно сдавшие вступительные экзамены.

Срок обучения — 3 года 6 месяцев и 2 года 6 месяцев.

Приемущественным правом при зачислении в техникум пользуются: награжденные по окончанию дошкольной школы похвальными грамотами, по окончании средней школы — золотыми или серебряными медалями, взысканиями в установленном порядке в техникум сельского хозяйства, имеющие стаж практической работы не менее двух лет по избранной специальности,уволенные из рядов Советской Армии.

В техникуме имеются специальные отделения по подготовке агрономов — организаторов совхозов и колхозов. На указанные отделения принимаются по направлениям колхозов и совхозов: управление отделениями и бригадами в возрасте не старше 35 лет, имеющие не менее 3-х лет практики и сдавшие вступительные экзамены.

Срок обучения с 10-классным образованием — 2 года. Учащиеся, обучающиеся в специальных отделениях, обеспечиваются государственными стипендиями в размере, установленном для учащихся средних сельскохозяйственных учебных заведений. Сохраняется на время учебы в техникуме заработка на заработке.

При техникуме имеется спортивный комплекс, где функционируют спортивные секции.

Зачисленные учащиеся обеспечиваются общежитием.

Заявление о приеме подается на имя директора с указанием избранной специальности.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), 4 фотографии (2x3x4 см). По прибытии в техникум поступающий предъявляет лично свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или пригласительное свидетельство.

Прием заявлений с 8-классным образованием — с 1 июня по 31 июля, с 10-классным — с 1 июня по 14 августа.

Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

Поступающие с 8-классным образованием сдают вступительные экзамены: русский язык (диктант), математику (устно); в группу по специальности землеустройства с 10-классным образованием — русский язык и литературу (сочинение), в узбекских группах — узбекский язык и литературу (сочинение), в техникум сельского хозяйства — землеустройство (сочинение), в узбекских группах — узбекский язык и литературу (сочинение), математику (устно).

Окончивший техникум, кроме основных специальностей, присваиваются дополнительные рабочие профессии: тракторист, водителя хлопкоуборочных машин, шофера-любителя.

Адрес техникума: 702033, Ташкентская область, Калининский район, поселок Назаров, автострады: 53, 64, 79, 83, остановка «Бирлик»; трамвай 8, остановка «Бешкайрагат».

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

### КОНТОРА МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ ТРЕСТА «ТАШМЕТРОСТРОЙ»

#### ЛИКВИДИРОВАНА

Претензии предъявлять к ликвидированной комиссии по доследованию пропавшего в Ташкенте рабочего И. Устеву по адресу: г. Ташкент, ул. Д. Я. Касымова по поводу смерти его брата.

**МУТАЛИБОВА Абдулмадида Абдулганиевича.**

Коллектив Ташкентского государственного педагогического института им. А. Ахмедова выражает глубокое соболезнование начальнику управления Д. Я. Касымову по поводу смерти его брата.

**КАРИМОВА Абдуллахона Исахака Осуповича.**

Коллектив Ташкентского Государственного Узбекской ССР выражает глубокое